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2010年2月8日

インターワイヤード株式会社

ネットリサーチDIMSDRIVE

第２２１回公開調査

『2010年のお年玉』に関するアンケート
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・2010年のお年玉授受

・あげた人数

・あげた相手

・あげた最高金額・総額

・相手の年代による、お年玉金額の比較

・年代ごとの妥当だと思うお年玉金額

● 2010年のお正月にお年玉をあげた人は52.4％

● あげた平均人数は3.55人。自分の子にあげた人は4割

● 不景気の影響か・・・09年から減少続く「お年玉出費」 2010年の平均は19,521円

● 子供が成長すると、あげるお年玉額も「成長」…

5・6年生は3,000～5,000円、中高生は5,000～10,000円

● 未就学児と中学生には、「妥当だと思う金額」より高額のお年玉をあげている

不景気が続く中、お年玉事情も厳しいものがあるようです。子どもにとっては残念な結果となりました。

インターワイヤード株式会社が運営するネットリサーチのDIMSDRIVEでは、「お年玉に関するアンケート」を
2010年1月6日（水）～1月21日（木）にかけて行いました。
お年玉の授受やあげた人数、金額などについてまとめました。
全国のDIMSDRIVEモニター9,784人から回答を得ています。

調査結果の詳細 http://www.dims.ne.jp/timelyresearch/2010/100208/

ＣＯＮＴＥＮＴＳ

調査概要

調査項目

『2010年のお年玉』に関するアンケート

調査方法 インターネットを利用した市場調査

調査期間 2010年1月6日（水）～1月21日（木）

調査対象者 DIMSDRIVEモニター　9,784人

回収方法 DIMSDRIVEのモニターサイトにURL記載（配信なし）

性別 Ｎ ％ 年代 Ｎ ％

男性 4945 50.5 10代 93 1.0

女性 4839 49.5 20代 1100 11.2

30代 3112 31.8

お子様 Ｎ ％ 40代 3098 31.7

いる 5057 51.7 50代 1606 16.4

いない 4727 48.3 60代以上 775 7.9
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2010年のお正月にお年玉をあげた人は52.4％

■2010年のお年玉の授受について
2010年のお年玉の授受状況について尋ねたところ、“あげた”人は52.4％、“もらった”人は10.5％であった。2010年のお
正月に金銭のお年玉の授受をした人は58.4％であった。

＜性年代別、「あげた」の回答＞
男性で最も多かったのは50代の58.6％、女性は40代の62.6％だった。男女とも、20代と30代の間に大きな差が出来て
おり、30代になると約20％増えている。40代までは、女性の方が多く回答している。

＜2009年との比較＞
2009年と比較してみると、“あげた”人は54.0％→52.4％、“もらった”人は、12.1％→10.5％と、ともに1.6ポイント減少した。
『あげていない・もらっていない』という人が、2010年は1.9ポイント増えている。

『2010年のお年玉』に関するアンケート

全員にお伺いします。 N=9784

あなたは今年のお正月に、お年玉をあげましたか？またはもらいましたか？（複数回答）

※現金に限る

あげた

もらった

あげていない・もらってない

◆性年代別、「あげた」の回答

男性-20代(n=357)

男性-30代(n=1296)

男性-40代(n=1665)

男性-50代(n=1011)

男性-60代以上(n=570)

女性-20代(n=743)

女性-30代(n=1816)

女性-40代(n=1433)

女性-50代(n=595)

女性-60代以上(n=205)

◆2009年との比較

％

あげた

もらった

あげていない・もらっていない

52.4%

10.5%

41.6%

25.5%

44.7%

57.7%

58.6%

57.5%

31.5%

53.5%

62.6%

57.6%

62.4%

52.4%

10.5%

41.6%

54.0%

12.1%

39.7%
2010

2009
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あげた平均人数は3.55人。自分の子にあげた人は4割

■何人にあげた？
今年、お年玉をあげた人の“あげた人数”は、「（1）～2人」が44.3％と半数近くであった。「（3）～4人」は29.7％、「（5）～6
人」15.0％であった。「11人以上」という人は1.9％であった。

あげた人数の平均は3.55人で、2009年の3.53人よりも若干増えている。最大は28人だった。

■あげた人との関係
「あげた相手」については、「甥・姪など、親戚の子」72.4％が最も多く、「自分の子」39.7％、「親（義理の親含）」9.9％と
続いた。
子を持つ人全体のうち、自分の子にお年玉をあげた割合は39.8％であった。

『2010年のお年玉』に関するアンケート

今年お年玉をあげた人に伺います。 N=5126

お年玉は、何人にあげましたか。（自由回答）

＜あげた人数の平均と、最大値＞

44.3%

29.7%

15.0%

6.1% 3.0% 1.9%

～2人 ～4人 ～6人

～8人 ～10人 11人以上

2007年 2008年 2009年 2010年

平均 3.63人 3.67人 3.53人 3.55人

最大人数 33人 30人 23人 28人

あげた相手は、あなたとどのような関係の人ですか？（複数回答）

甥・姪など、親戚の子

自分の子

親（義理の親も含む）

知人の子や近所の子など

孫

兄弟・姉妹

その他

◆子を持つ人が、自分の子にお年玉をあげた割合

72.4%

39.7%

9.9%

9.5%

7.6%

2.4%

2.5%

39.8%

60.2%

あげた あげていない
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不景気の影響か・・・09年から減少続く「お年玉出費」 2010年の平均は19,521円

■あげた最高金額
“1人にあげたお年玉の最高金額”を自由回答で尋ねたところ、「（5,001）～10,000円」が32.8％と最多で、「（3,001）～
5,000円」30.5％、「（1,001）～3,000円」20.3％、「（1）～1,000円」9.5％と続いた。
『10,001円以上』あげた人は6.9％、最高額は300,000円であった。

＜平均値＞
2010年の「最高金額の平均額」は7,496円で、2009年の7,559円とはあまり差が無いが、不景気前の2008年と比較する
と483円少ない。
2007～2008年は増加傾向にあったが、2009年から減少している。
多少数値に違いはあるものの、価格帯の分布は2009年と2010年は同じであった。

■あげた総額（お年玉出費）
また、“今年あげた総額”については、「（10,001）～30,000円」が37.3％で最も多く、「（5,001）～10,000円」は24.1％、
「（30,001）～50,000円」10.7％と続いた。
『30,001円以上』あげた人は15.9％、最高額は530,000円であった。

■あげた総額（お年玉出費）
また、“今年あげた総額”については、「（10,001）～30,000円」が37.3％で最も多く、「（5,001）～10,000円」は24.1％、

「（30,001）～50,000円」10.7％と続いた。
『30,001円以上』あげた人は15.9％、最高額は530,000円であった。

＜お年玉出費の平均額＞
『お年玉出費』に関しても、08年までは毎年増加傾向にあったが、2009年からは減少している。
2010年の「お年玉出費の平均額」は19,521円と2万円を下回り、2009年の19,691円よりもさらに170円減少。
お年玉をもらう子どもにとっては、残念な結果となった。

総額の方も多少数値に違いはあるものの、価格帯については2009年と2010年はほぼ同じ形となった。

＜1人にあげた平均額＞（目安）
“お年玉出費の平均額”を“あげた人数の平均”で割った、『1人にあげた金額の平均』は5,499円で、2009年の5,578円より

79円減った。
2009年は総額の出費は減っているものの、1人当たりの金額は変わっていないというデータだったが、
2010年は総額の出費も、1人当たりの金額も共に減少している事が伺える。
（この数値はあくまで目安です）

『2010年のお年玉』に関するアンケート

今年お年玉をあげた人に伺います。 N=5126

今年あげたお年玉の最高金額を教えてください。（自由回答）

10,001円以上：6.9％

＜1人にあげた最高額の平均と、最大値＞

9.5%

20.3%

30.5%

32.8%

5.7% 1.2%

～1000円 ～3000円 ～5000円

～10000円 ～30000円 30001円以上

2007年 2008年 2009年 2010年

最高額の平均 \7,639 \7,979 \7,559 \7,496

最高額の最高額 \150,000 \500,000 \300,000 \300,000
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『2010年のお年玉』に関するアンケート

今年あげたお年玉の総額を教えてください。（自由回答）

30,001円以上：15.9％

＜今年あげたお年玉総額の平均と、最大値＞

3.7% 9.2%

9.8%

24.1%37.3%

10.7%
4.0% 1.2%

～1000円 ～3000円 ～5000円 ～10000円

～30000円 ～50000円 ～100000円 ～100001円以上

2007年 2008年 2009年 2010年

総額の平均 \19,871 \20,467 \19,691 \19,521

総額の最高額 \570,000 \601,000 \530,000 \530,000

◆1人にあげたお年玉金額の目安（総額の平均÷あげた人数の平均）

※あくまで目安です

1人にあげたお年玉額の平均（目安）

\5,577 \5,578

\5,499

\5,474

\5,450

\5,500

\5,550

\5,600

\5,650

2007年 2008年 2009年 2010年

その年にあげたお年玉総額の平均

\19,871

\20,467

\19,521

\19,691

\19,400

\19,600

\19,800

\20,000

\20,200

\20,400

\20,600

2007年 2008年 2009年 2010年
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子供が成長すると、あげるお年玉額も「成長」… 5・6年生は3,000～5,000円、中高生は5,000～10,000円

■年齢によるお年玉の価格

「どの年代の人に何円あげたか」については・・・

小学3・4年生までは“1.000～3,000円未満”と回答した人が最も多かった。
小学5・6年生は“3,000～5,000円未満”が最も多く40.0％であった。
中学生、高校生では“5,000～10,000円未満”が最も多く、中学生42.5％、高校生45.3％と同じぐらいだったが、2番目に多
かった価格帯は中学生は“3,000～5,000円未満”33.0％、高校生は“10,000～30,000円未満”32.5％となっている。

その他学生、社会人では“10,000～30,000円未満”と回答した人が多かった。
年代が上がるにつれて、あげるお年玉の金額は多くなっている。

「10,000円以上あげた」という人は、中学生→14.6％、高校生→34.0％、その他学生→57.6％、社会人→69.0％となって
おり、高校卒業後は“10,000円以上”のお年玉をあげる人が半数を超えている。
『高校卒業』を、お年玉金額10,000円を超える基準にしている人が多いことが伺える。
この傾向については、昨年と同様であった。

『2010年のお年玉』に関するアンケート

今年お年玉をあげた人に伺います。 N=5126

どの年代の人に、いくらお年玉をあげましたか？（複数回答）

28.5

8.9

4.1 2.2 1.3 1.0
3.3

47.4

54.7

42.7

29.9

11.2

4.5 3.2

15.4

24.5

37.2
40.0

33.0

17.6

7.6 5.9
8.9 10.2

14.1

24.7

42.5
45.3

33.1

24.2

4.1 2.6 3.1
5.0

13.7

32.5

52.9
57.1

0%

20%

40%

60%

80%

未就学児

(n=2503)

小学1・2年生

(n=1648)

小学3・4年生

(n=1599)

小学5・6年生

(n=1563)

中学生

(n=1906)

高校生

(n=1703)

その他学生

(n=1060)

社会人

(n=545)

～1,000円未満 1,000～3,000円未満 3,000～5,000円未満

5,000～10,000円未満 10,000～30,000円未満 30,000～50,000円未満

50,000円以上
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未就学児と中学生には、「妥当だと思う金額」より高額のお年玉をあげている

■学年による「妥当な金額」
「各学年（年代）で妥当だと思われるお年玉の金額」を尋ねたところ、高校生までは年代が上がるにつれて妥当だと思う
お年玉の金額も上がっている。

【未就学児】は「1,000円未満」が49.3％と半数を占め、
【小学1～4年生】は「3,000円未満」、
【小学5・6年生】【中学生】は「5,000円未満」、【高校生】は「10,000円未満」が最も多い価格帯となっている。

高校卒業後は“必要ないと思う”と回答した人も多かった。
“必要ないと思う”という回答は【その他学生】は31.1％、【社会人】では76.0％に上った。
また【未就学児】も13.3％と1割を超えた。

実際にあげている価格帯と比較すると、
【未就学児】（あげる：3,000円未満）と、
【中学生】（あげる：10,000円未満）は、“妥当だと思う価格帯”よりも“実際にあげた価格帯”の方が高く、
“妥当だと思う金額”よりもやや多く、お年玉をあげている事が伺える。

『2010年のお年玉』に関するアンケート

■ネットリサーチのDIMSDRIVEについて■

インターワイヤード株式会社が運営する『ＤＩＭＳＤＲＩＶＥ』は、
全国に18万人のモニターを擁し、

インターネットリサーチを通じて調査企画・設計から分析・提案までを提供する、
マーケティングのトータルソリューションサービスです。
広告効果測定やライフスタイル分析など、目的に応じた調査でお客様の戦略立案をサポートしています。

◆ＤＩＭＳＤＲＩＶＥホームページ http://www.dims.ne.jp/

■インターワイヤード株式会社について■

＜所在地＞ 東京都品川区東品川2-2-25 サンウッド品川天王洲タワー3F
＜ＴＥＬ＞ 03-5463-8255
＜代表者＞ 斉藤 義弘
＜事業内容＞ネットマーケティングリサーチサービス「DIMSDRIVE」運営

●調査結果に関するお問い合わせは●

インターワイヤード株式会社 ＤＩＭＳＤＲＩＶＥ事務局（ディムスドライブ事務局）

ＴＥＬ：03-5463-8256 Email：timely@dims.ne.jp

全員にお伺いします。 N=9784

妥当だと思われるお年玉の金額を、それぞれ年代ごとにお選びください。（単一回答）

未就学児

小学1・2年生

小学3・4年生

小学5・6年生

中学生

高校生

その他学生

社会人

49.3

23.8

9.3

3.8

26.9

55.7

54.3

32.7

7.9

4.3

11.3

26.0

44.9

41.4

20.0

4.7

3.3

11.2

37.4

49.7

29.7

6.8

5.8

18.7

26.3

8.0

13.3

31.1

76.0

4.8

5.1

5.2

5.2

5.1

5.1

5.6

6.2

2.9

0% 50% 100%

～1,000円未満 1,000～3,000円未満 3,000～5,000円未満

5,000～10,000円未満 10,000～30,000円未満 30,000～50,000円未満

50,000円以上 必要ないと思う 分からない


